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  Στις 14 και 15 Μαρτίου 2007, έλαβε χώρα στο Ισραήλ η 6η Ακαδημαϊκή Συνάντηση μεταξύ Ιουδαϊσμού και Ορθοδοξίας, με

θέμα "Η θρησκευτική ελευθερία και η σχέση μεταξύ ελευθερίας και θρησκείας". Η Συνάντηση διοργανώθηκε από τον

Μητροπολίτη Γαλλίας κ. Εμμανουήλ, (που είναι ο επικεφαλής του Γραφείου της Ορθοδόξου Εκκλησίας (Οικουμενικό

Πατριαρχείο) στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το οποίο ασχολείται με διαθρησκευτικά και διαπολιτισμικά θέματα και εδρεύει στις

Βρυξέλλες, με τη συνεργασία του προέδρου της Διεθνούς Εβραϊκής Επιτροπής Διαθρησκειακών Υποθέσεων Ραββίνου

Ντέϊβιντ Ρόζεν.

    Η έναρξη της Συνάντησης έγινε με την ανάγνωση μηνύματος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Τη Συνάντηση τίμησαν με την

παρουσία τους ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλος ο ΙΙΙ, καθώς και ο Αρχιραββίνος του Ισραήλ κ. Γιονάν Μέτζγκερ. Μηνύματα προς τους

συμμετέχοντες εστάλησαν από την υπουργό Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη και τον υπουργό Επικρατείας και κυβερνητικό εκπρόσωπο κ.

Θοδωρή Ρουσόπουλο. Στο μήνυμα του κ. Θ. Ρουσόπουλου επισημαίνεται μεταξύ άλλων ότι: "ο ειλικρινής διάλογος μεταξύ των εκπροσώπων των

Θρησκειών είναι ένα από τα ισχυρότερα μέσα που διαθέτουμε στον αγώνα για την αποφυγή και την καταπολέμηση της προκατάληψης και της

μισαλλοδοξίας και των τραγικών συνεπειών τους στη ζωή των ανθρώπων και των εθνών".

    Ακολούθησαν ο χαιρετισμός του επίτιμου προέδρου του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ. Άντριου Άθενς και το καλωσόρισμα των

συμμετεχόντων στο Συνέδριο από τον Ραββίνο κ. Ντέιβιντ Ρόζεν.

    Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Μητροπολίτης Γαλλίας κ.κ. Εμμανουήλ, μεταξύ άλλων επεσήμανε ότι: "…οι διαθρησκειακοί διάλογοι

αποσκοπούν αφ΄ ενός μεν στην προβολή του λόγου της θρησκείας για το ουσιαστικό περιεχόμενο και για τα όρια της αρχής της θρησκευτικής

ελευθερίας, αφ΄ ετέρου δε στον συντονισμό των αποσπασματικών διαπολιτισμικών διαλόγων προς τη διδασκαλία των θρησκειών, γιατί μόνον

έτσι η σαφής διάθεση των πολιτικών ηγεσιών για διακριτική συνεργασία με τις θρησκευτικές ηγεσίες θα αποδώσει τα επιθυμητά από όλους

αποτελέσματα".

    Στη Συνάντηση μετείχαν σαράντα περίπου εκπρόσωποι του Ιουδαϊσμού και της Ορθοδοξίας και παρέστησαν ως παρατηρητές εκπρόσωποι

του Βατικανού καθώς και της Οικουμενικής Θεολογικής Ερευνητικής Αδελφότητας του Ισραήλ. Εκ μέρους των Ελλήνων Εβραίων προσκληθείς

παρέστη στη Συνάντηση ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. κ. Μωϋσής Κωνσταντίνης.

    Τα θέματα που συζητήθηκαν και αναλυθήκαν από τους εκπροσώπους των δύο θρησκειών ήταν τα εξής: "Θρησκευτική Ελευθερία και οι νόμοι

της προέλευσής μας", "Η Πίστη σε μία θρησκευτική ταυτότητα στο σύγχρονο κόσμο", και "Εξετάζοντας τις προκλήσεις μέσα από βασικά

κείμενα".

    Μετά τη λήξη της συνδιάσκεψης ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλος ο ΙΙΙ παρέθεσε δείπνο στο Πατριαρχείο στο οποίο μεταξύ άλλων

παρέστησαν ο Αρχιραββίνος του Ισραήλ, ο Επίτιμος Πρόεδρος του Σ.Α.Ε., καθώς και εκπρόσωποι των στρατιωτικών Αρχών και ο πρόεδρος του

Κ.Ι.Σ.

    Τα περιεκτικά συμπεράσματα της 6ης Ακαδημαϊκής Συνάντησης μεταξύ Ιουδαϊσμού και Ορθοδοξίας, είναι τα παρακάτω:

1. Η αρχή της θρησκευτικής ελευθερίας είναι ένα θεμελιώδες δικαίωμα, το οποίο απορρέει από την κοινή μας βιβλική παραδοχή, ότι όλα τα

ανθρώπινα όντα έχουν δημιουργηθεί κατ΄ εικόνα του Θεού (Γεν. 1:26-27). Η ελευθερία είναι ένα θεϊκό δώρο και μία θρησκευτική αξία και σαν

τέτοια πρέπει να εκτιμάται και να προστατεύεται.

2. Επειδή η ελευθερία μας δίνει τη δυνατότητα να διαλέξουμε μεταξύ του καλού και του κακού, πρέπει το δώρο της ελευθερίας να

χρησιμοποιείται με υπευθυνότητα. Ο τρόπος με τον οποίο εκφράζουμε την υπευθυνότητά μας, επηρεάζει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και τα

ευρύτερα πλαίσια στα οποία ζει ένας άνθρωπος, δηλαδή την οικογένεια, την κοινωνία, το έθνος και την ανθρωπότητα. Έχουμε λοιπόν

επωμιστεί την ηθική υποχρέωση να επιδιώκουμε το ενάρετο και να αντιμετωπίζουμε το κακό όπου και αν βρίσκεται. Η προσωπική ελευθερία, η

ηθική και η υπευθυνότητα συνδέονται μεταξύ τους.

3. Πρέπει σε εθνικό, τοπικό και διεθνές επίπεδο να είναι εγγυημένη η ελευθερία της θρησκείας, της συνείδησης του ατόμου αλλά και η

ελευθερία άσκησης της θρησκευτικής λατρείας του κάθε ανθρώπου. Διαφορετικά οι κοινωνίες αποτυγχάνουν να σεβαστούν τα απαράβατα

δικαιώματα των ατόμων με διαφορετικές θρησκείες, όπως επίσης και εκείνων που δεν πιστεύουν σε καμία θρησκεία.

4. Οι θρησκευτικές κοινότητες είναι εξουσιοδοτημένες να υπερασπίζονται την θρησκευτική τους ταυτότητα ενάντια σε κάθε προσπάθεια

υπονόμευσής τους.

5. Η υπερισχύουσα αξία του ανθρώπου επιτάσσει να σεβόμαστε όλους τους τύπους της θρησκευτικής και κοσμικής έκφρασης, εφ΄ όσον δεν

παραβιάζουν και δεν απειλούν την ασφάλεια και τη θρησκευτική ελευθερία των ατόμων, των κοινοτήτων και των κοινωνιών. Αντιθέτως, όπου

ο αγωνιστικός διαχωρισμός και ο θρησκευτικός εξτρεμισμός εξελίσσονται σε απειλή πρέπει να αποβάλλονται και να καταπολεμούνται.

    Συμπερασματικά, καλούμε τις Κυβερνήσεις να αναγνωρίσουν τον σημαντικό ρόλο της θρησκείας στα κράτη τους, αλλά και στην ευρύτερη

κοινωνία, και να θέσουν σε ισχύ τα παραπάνω σε όλους τους νόμους που επηρεάζουν την άσκηση και έκφραση της θρησκείας.
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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων, ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ.

και ο επίτιμος πρόεδρος του Σ.Α.Ε.

Ο πρόεδρος του Κ.Ι.Σ. με τον Αρχιραββίνο

του Ισραήλ Μέτσγκερ και τον Ραββίνο Ρόζεν
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